

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 146
(3175)

Пятница, 24 декабря 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь.

Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное.
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нам вырстил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное.
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное.
Пусть от победы к победе ведет!

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора Александрова А. В.

Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо. Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15 марта 1944 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1944 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 декабря 1943 г.

Извещение

Сегодня, 24 декабря, в 6 час. веч., в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Повестка дня:

1. О выполнении решения бюро обкома ВКП(б) и горкома ВКП(б) об использовании рабочей силы. (Докладчик тов. Пасхин).
2. Об итогах работы подсобных хозяйств и индивидуальных огородов города за 1943 год и задачах на 1944 год. (Докладчик тов. Карасев)

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 ДЕКАБРЯ

На днях войска 1-го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии Баграмяна перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля, и прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-лейтенанта Швецова, кавалеристы Генерал-лейтенанта Осликовского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Буткова, генерал-майора танковых войск Сахно и летчики генерал-лейтенанта авиации Папивина.

За пять дней напряженных боев нашими войсками освобождено более 500 населенных пунктов и среди них районный центр Витебской области Езерище, населенные пункты Селище, Выровля, Шакурово, Каревы, Оболь, Телешово, Осиповка, Халамерье, Лутня, Меховое, Зезюлино, Бесенята, Хвошно, Березно, Бунатино, Дуброва, Вышедки, Медведи, Махалово и железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Бычиха.

В боях разгромлены 87, 129 и 211 пехотные дивизии, 20 танковая дивизия и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 580 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов. Противник оставил на поле боя убитыми до 20 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачены следующие трофеи: 134 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ДЕКАБРЯ

В течение 20 декабря южнее Невеля наши войска, продолжая развивать наступление, заняли более 70 населенных пунктов и среди них Малашенки, Загоряны, Кожемяки, Полуяново, Кальцы, Грибули, Привялини, Веречье.

В районе Коростеня наши войска отбили атаки пехоты и танков противника.

Юго-восточнее Кировограда наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 ДЕКАБРЯ

В течение 21 декабря южнее Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 100 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Росляки, Вархи, Бескатово, Хоменки, Смоловка, Чистополье, Загузье, Козловичи, Шутница, Косолапы, Лужаны, Бухарьва, Вокшево, Грибали и железнодорожную станцию Росляки.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

В районе Коростеня наши войска успешно отбили все атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее Кировограда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ДЕКАБРЯ

В течение 22 декабря южнее Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Вартея, Бураково, Козырево, Сяборовка, Рудня.

Юго-западнее Жлобина наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери, особенно в танках.

В районе Коростеня наши войска успешно отбили все атаки крупных сил пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

Юго-восточнее Кировограда наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 21 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 148 немецких танков, из них 45 юго-западнее Жлобина и 50 в районе Коростеня.

* * *

◆ Южнее Невеля наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, в результате ожесточенного боя, заняли ряд опорных пунктов немецкой обороны. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев, 3 артиллерийских батареи, 11 минометов и 32 пулемета противника. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке немецкая пехота при поддержке танков и самоходных орудий предприняла одну за другой 16 контратак. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено до 900 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и 6 самоходных орудий. На плечах отходящего противника наши войска заняли не-

сколько населенных пунктов. ◆ Юго-западнее Жлобина в течение всей ночи наши войска отбивали атаки отдельных групп танков и пехоты противника. Утром немцы на узком участке фронта ввели в бой две пехотные дивизии и более 100 танков. Завязался напряженный бой, в ходе которого наши пехотинцы, артиллеристы и бронейщики отстояли свои позиции и нанесли врагу тяжелые потери. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми 1.800 своих солдат и офицеров. Сожжено и подбито 45 немецких танков и 8 бронетранспортеров.

◆ В районе города Коростень немцы крупными силами танков и пехоты рано утром

атаковали наши позиции. В результате трехчасового боя противнику вначале удалось ворваться в один населенный пункт. Последовавшей затем контратакой наши войска отбросили немцев. Советские танки и самоходные орудия завершили разгром противника. На поле боя осталось 43 сгоревших немецких танка и сотни трупов гитлеровцев. На другом участке наши войска в результате успешного маневра овладели очень важными позициями, уничтожив при этом 600 гитлеровцев, 7 танков и 3 самоходных орудия противника.

◆ Юго-восточнее Кировограда наши войска успешно отби-

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

(О К О Н Ч А Н И Е)

вали атаки противника. В одном районе немцы неоднократно бросали в бой крупные силы танков. Артиллеристы Н-ского гвардейского соединения отбили танковые атаки противника. В течение дня они уничтожили 18 немецких танков, 7 самоходных орудий и 5 бронетранспортеров. На другом участке немцам вначале удалось вклиниться в расположение советских войск. Наши бойцы отрезали, а затем решительным ударом полностью ликвидировали прорвавшуюся группу противника. Уничтожено 2 роты немецких автоматчиков, 7 танков и 2 бронемашины.

Партизанский отряд, действующий в Каменец-Подольской области, 7 декабря пустил под откос поезд с войсками противника. Разбиты паровоз, 7 пассажирских и 4 товарных вагона. Из-под обломков вагонов гитлеровцы извлекли более 100 трупов своих солдат и офицеров. Разведчики украинского партизанского отряда имени Кармелюка установили, что к линии фронта следует немецкий эшелон с танками и моторами для самолетов. Партизаны бесшумно уничтожили вражескую путевую охрану и заминировали железнодорожное полотно. Немецкий поезд на полном ходу подорвался на минах и полетел под откос. Движение по-

ездов на этом участке железной дороги было прервано на 50 часов.

Пленный солдат 3-й роты 12-го полка 6-й финской пехотной дивизии Ойва Илмари Тауриайнен рассказал: «В марте нынешнего года меня мобилизовали в армию. Военное обучение я проходил на учебных пунктах в городах Рийхимяки и Оулу. В Оулу обучался батальон новобранцев. Лейтенант Хапуя провел с нами два специальных занятия о военном положении. На первом занятии он начертил на карте линию фронта, особо выделил захваченную советскую территорию и сказал: «Финская армия уже завоевала немало земли. Задача финнов — освободить всю Карелию и присоединить ее к Финляндии. После войны финские солдаты получат в Карелии большие участки земли и леса». На втором занятии лейтенант заявил: «Мы ведем войну за уничтожение русского государства. Россия будет разделена между Германией и ее союзниками. Карелия, Ленинград и некоторые другие территории достанутся Финляндии». В последних числах сентября батальон получил приказ отправиться на фронт. Командир нашего учебного центра и начальник гарнизона г. Оулу подполковник Матти Раннин произнес

напутственную речь. Он призвал нас отдать жизнь за создание «Великой Финляндии».

В этих показаниях финского солдата нет ничего нового. В нашей печати неоднократно приводились высказывания белофинских лакеев и нацистов Гитлера, возмечтавших о захвате советских земель и создании великой Финляндии до Урала. Правда, в последнее время, в связи с изменением военной обстановки и поражениями немецко-фашистских войск на советско-германском фронте, правая клика Финляндии начала на ходу перестраиваться. Белофинские заправилы, душой и телом продавшиеся Гитлеру, теперь кричат на всех перекрестках, что Финляндия будто бы ведет свою особую «оборонительную» войну и не преследует никаких захватнических целей. А тем временем финские офицеры рассказывают солдатам о подлинных планах финских правителей. Подражая во всем гитлеровцам, финские офицеры обещают солдатам в качестве военной добычи карельскую землю и карельские леса. Показания Ойва Илмари Тауриайнена интересны тем, что они еще лишней раз изблещают во лжи белофинских лакеев Гитлера, разоблачают их нехитрую, но подлую двойную бухгалтерию.

Приговор над осужденными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником родины Булановым — приведен в исполнение

19 декабря с.г., в 11 часов в городе Харькове на городской площади был приведен в исполнение приговор Военного Трибунала 4-го Украинского фронта над осужденными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями — Лангхельд Вильгельмом, Риц Гансом, Рецлав Рейнгардом и их пособником — изменником родины Булановым Михаилом Петровичем, за звер-

ское истребление мирных советских граждан, в том числе женщин, детей и стариков в городе Харькове и Харьковской области.

На городской площади во время приведения в исполнение приговора Военного Трибунала присутствовало свыше 40.000 трудящихся города Харькова и колхозников близлежащих районов Харьковской области, бойцы и офицеры Кра-

свой Армии, представители советской и иностранной прессы.

Оглашение и приведение в исполнение приговора было встречено трудящимися города Харькова и присутствовавшими колхозниками районов Харьковской области с большим удовлетворением, бурными и долго не смолкающими аплодисментами.

ХАРЬКОВ, 19 декабря. (ТАСС).

Возмездие по заслугам

«Приговор приведен в исполнение»... С глубочайшим удовлетворением читали эти строки рабочие и служащие завода имени Венецкого.

— Пусть грепещут душегубы! — взволнованно говорят рабочие. Нет и не будет пощады убийцам и извратителям! Для гитлеровских бандитов и их гнусных сообщников может быть один лишь приговор — смерть!

— Мы верим, — говорит стаха-

новка тов. Фунина, — что скоро наступит час полной расплаты с главарями разбойничьей гитлеровской Германии. Победоносные действия Красной Армии, освобождающей один за другим районы нашей Родины, помогут советскому правосудию вынести свой приговор над многими десятками гитлеровских убийц и их вдохновителями.

Е. Еремина, секретарь парторганизации.

Приговор народа

По всем пехам завода имени Юргенса проходили четки газет о судебном процессе в г. Харькове. Рабочие с удовлетворением встретили справедливый приговор — приговор всего нашего народа.

— Ни один из гитлеровских разбойников не скроется от народного суда, — говорит жена фронтовика обметальщица тов. Птахина. — Всех их рано или поздно настигнет карающая рука советского закона.

Начались занятия

Колхозы Бочеевского сельсовета приступили к занятиям по агроучебе. 23 декабря в сельсовете состоялось второе занятие, в котором приняли участие 30 человек — бригадиры, звеньевые, председатели колхозов.

М. Ермолаева, председатель сельсовета.

Школьники собирают удобрения

Школьники деревни Крутиха активно помогают колхозу в подготовке к весеннему сезону.

В воскресенье, 19 декабря, учащиеся провели субботник по сбору удобрений — золы и куриного помета. Вера Жилиева, Тамара и Нина Дряхловы, Тамара Часова и другие за день собра-

ли полтонны золы и 200 килограммов помета.

Колхоз решил устроить ребятам новогоднюю елку. Учащиеся разучивают пляски, декламацию, готовят постановку.

В. Брюзгина, культработник колхоза.

РАПОРТУЕМ О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВОГО ПЛАНА

Богородский городской пищекомбинат 15 декабря выполнил годовой план на 135 процентов.

Директор — Чуманов.

Секретарь парторганизации — Кочетова.

Председатель месткома — Блинова.

Артель „Пролетарка“ закончила годовой план 18 декабря. В оставшиеся дни декабря даем продукцию в Фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

Председатель правления артели — Зарубин.

Коллектив Сыромятного завода выполнил годовой производственный план и приступил к выпуску продукции сверх плана.

П. Левенко, директор завода.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

20 декабря состоялся очередной пленум районного комитета ВКП(б) с участием председателей колхозов, сельсоветов коммунистов, секретарей первичных парторганизаций.

Пленум заслушал и обсудил два вопроса — о ходе ремонта тракторов в МТС и совхозах и о завершении заготовок сельскохозяйственных продуктов.

С докладом по первому вопросу выступил председатель райсовета тов. Емельянов.

Основной задачей, стоящей перед партийными и советскими организациями, директорами МТС и совхозов, в настоящий момент является своевременное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин.

МТС района приступили к ремонту, но ход ремонта, за исключением Каменской МТС, идет медленно. Хвощевская МТС отремонтировала всего 5 тракторов. В Богородской МТС из 12 отремонтированных тракторов, принято только 7.

Исключительно несерьезно относятся к ремонту тракторов руководители совхоза «Буревестник». Из имеющегося парка не отремонтировано ни одного трактора.

МТС и совхозы должны коренным образом перестроить свою работу и добиться того, чтобы в предстоящем сельскохозяйственном году оказать колхозам еще большую помощь в производстве продуктов для фронта.

По второму вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Галкин.

— В 1943 году колхозы и колхозники, — заявил докладчик, — дали стране и фронту больше продукции, чем в 1942 году.

Богородская мясоконтрольная станция доводит до сведения граждан, что решением облсовета от 9 октября 1943 года забой скота на дворах запрещен. Забой должен производиться только на бойне.

Для обслуживания населения города бойня имеет транспорт для перевозки скота и мясных туш за отдельную плату.

Привезенные туши из сельской местности (за зоной деятельности Богородской бойни) будут заклеены и допущены к продаже только в том случае, если с ними доставлены шкура, ливер (легкие, сердце, печень), селезенка и кишки.

Базе Богородского лесхоза требуется ночной сторож.

Планы 1943 года по зерну, селу, картофелю, овощам и мясу перевыполнены. Однако, в области заготовок имеются крупные недостатки. Закупленное зерно медленно вывозится на затопки, а к вывозке картофеля еще не приступлено. По ряду колхозов, как например: Теряево, с. Бугры, Ключищи, Баркино и другие имеются недоимки по картофелю.

Плохо с выполнением плана по сушке овощей в таких колхозах, как Шоповский, М. Бедринский, Б. Бедринский, Воронцовский, Вознесенский, Убежицкий, Алистеевский, Чижковский.

Большая недоимка по мясу, молоку, яйцам, брынзе, шерсти и кожи.

Затягивают выполнение плана заготовок животноводческих продуктов в Инютинском, Оранском, Шаргольском, Пантелеевском, Бочеевском и ряде других сельсоветов.

Все это говорит о том, что в колхозах разъяснительная работа стоит не на должной высоте и деятельность парторганизаций развернута слабо.

Неотложной задачей в колхозах является выполнение плана заготовок и оказание помощи стране и фронту.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Приданов.

В своем выступлении тов. Приданов призвал присутствующих мобилизовать все силы на то, чтобы наши МТС и колхозы работали слаженно, четко, организованно.

По обоим вопросам пленум принял развернутое решение.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

Правление артели „Утилизатор“ просит всех граждан, сдавших в ремонт или пошив обувь в 1943 году и ранее, не позднее 25 декабря проверить ее состояние и взять готовые заказы.

Правление артели.

Горпищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ рабочие — мужчины и женщины, ученики-бондари. Обращаться: улица Фрунзе, 1. Дирекция.

Коммунальный трест
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ,

что все абоненты, имеющие задолженность по оплате за электроэнергию, отключаются без особых предупреждений.